

Правовой квиз «Законы, которые мы должны знать»

Участники: учащиеся 9-11 классов

Цель: правовое воспитание школьников, проверка в игровой форме знаний несовершеннолетними своих прав и обязанностей в соответствии с законодательством РБ, пропаганда правовых знаний, профилактика правонарушений и преступлений

Задачи:

1. Способствовать формированию навыков самостоятельного принятия ответственного решения;
2. Способствовать формированию активной гражданской позиции и правового сознания, приобретению навыков правовой культуры
3. Создать условия для воспитания правильной правовой позиции учащихся.

Оборудование: мультиборт (компьютер), вырезанные из бумаги ладони, магниты, магнитная доска.

Ход мероприятия:

- Здравствуйте, дорогие друзья! Сегодня речь пойдет о законах, правах, обязанностях и т.д. Что такое закон? Право? Обязанности?

Все мы имеем права и обязанности. Права человека – являются неотъемлемыми от самого человека, в независимости от его национальности, местожительства, пола, этнической принадлежности, цвета кожи, религии, языка или любых других признаков. Однако признание прав человека означает не только право на их осуществление, но и выполнение определенных обязательств. Глубокая озабоченность мирового сообщества состоянием дел с развитием, воспитанием и образованием детей нашла отражение в правовых документах, принятых ООН: Декларации прав ребенка 1959 года и Конвенции о правах ребенка 1989 года, которая придала идеям Декларации прав ребенка более четкую форму, а главное – силу норм международного права. В соответствии с этой Конвенцией в Республике Беларусь в 1993 году был принят Закон «О правах ребенка». Сейчас мы проверим, как хорошо вы знаете свои права и обязанности.

Вам необходимо рассортировать понятия в соответствии с Конституцией Республики Беларусь и статьей 14 Закона «О правах ребенка» в две колонки: слева «Ваши обязанности», а справа «Ваши права».

<https://learningapps.org/watch?v=psd1o378t22>

Ответы:

Обязан: соблюдать законы государства; уважать права и законные интересы других граждан; заботиться о родителях; уважать традиции и



культурные ценности белорусского народа, других наций и народностей; овладевать знаниями и готовиться к самостоятельной трудовой деятельности; беречь окружающую среду; бережно относиться ко всем видам собственности.

Имеет право: проживать в семье; иметь гражданство; иметь уровень жизни и условия, необходимые для полноценного физического, умственного и духовного развития; иметь обеспеченность защитой своей личности от любых видов эксплуатации и насилия; самостоятельно определять свое отношение к религии, исповедовать любую религию или не исповедовать никакой; получать, хранить и распространять информацию в соответствии с настоящим Законом и иными законодательными актами Республики Беларусь, свободно выражать своё мнение.

Молодцы. Вы выполнили все верно. Далее давайте прейдем к административному кодексу. Что же это такое? Административный кодекс – это систематизированное изложение правовых норм, регулирующих отношения, возникающие в связи с совершением административных преступков и применением мер административной ответственности. И конечно же каждый из вас знаком с административным кодексом. Между прочим, когда были внесены последние изменения в КоАП? Давайте проверим, как хорошо вы знаете административный кодекс.

Вам предложены вопросы, ответ на которые вы должны выбрать из четырёх вариантов.

<https://learningapps.org/watch?v=p4t5ys7i222>

Ответы: малолетний – это физическое лицо, которое на день совершения административного правонарушения не достигло возраста 14 лет;

несовершеннолетний - это физическое лицо, которое на день совершения административного правонарушения не достигло возраста 18 лет;

В зависимости от характера и степени общественной вредности административные правонарушения подразделяются на: 1) административные преступки; 2) значительные административные правонарушения; 3) грубые административные правонарушения.

Физическое лицо, совершившее правонарушение в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет, не подлежит административной ответственности за: нахождение на улице в ночное время суток;

К лицу, совершившему административное правонарушение, в целях предупреждения совершения им новых административных правонарушений могут применяться следующие профилактические меры воздействия: предупреждение;



Максимальный размер штрафа, исчисляемого в базовых величинах, налагаемого на физическое лицо, – не может превышать 30 базовых величин, за исключением правонарушений, посягающих на права и свободы человека и гражданина, правонарушения в области финансов, рынка ценных бумаг и банковской деятельности, в области предпринимательской деятельности, в области связи и информации, против безопасности движения и эксплуатации транспорта, а также против порядка налогообложения, порядка управления.

Так держать! Идем дальше. А дальше мы переходим с вами к блоку «Киберпреступления». Киберпреступность, то есть преступления в киберпространстве, быстро стала серьезной мировой проблемой ввиду резкого роста числа пользователей компьютеров, смартфонов и др., а также в связи с тем, что для нее не существует никаких границ, и это существенно затрудняет обнаружение и наказание киберпреступников.

Киберпреступление - это преступная деятельность, целью которой является неправомерное использование компьютера, компьютерной сети или сетевого устройства.

Большинство (но не все) киберпреступления совершаются киберпреступниками или хакерами, которые зарабатывают на этом деньги. Киберпреступная деятельность осуществляется отдельными лицами или организациями.

Некоторые киберпреступники объединяются в организованные группы, используют передовые методы и обладают высокой технической квалификацией. Другие – начинающие хакеры.

Киберпреступники редко взламывают компьютеры по причинам, не имеющим отношения к получению прибыли, например, по политическим или личным.

Предлагаю вам выполнить следующее задание, которое заключается в том, чтобы найти среди букв слов, связанные с темой «Киберпреступность».

<https://learningapps.org/watch?v=pckzxok2t22>

Ответы: фишинг, вишинг, кибервымогательство, ссылка, спам, груминг, кибербуллинг, вирус.



Молодцы! Ну и остался у нас еще один блок, посвященный огромнейшей проблеме. Как вы думаете, какой проблеме посвящен следующий блок? (*ответы учащихся*). Следующий блок связан с проблемой «наркобизнеса». Что такое наркотики? Какие виды наркотических средств существуют? Наркотик (от греч. ναρκωτικός — приводящий в оцепенение, греч. νάρκωσις — ступор) — согласно определению ВОЗ, «химический агент, вызывающий ступор, кому или

нечувствительность к боли. Термин обычно относится к опиатам или опиоидам, которые называются наркотическими анальгетиками». Героин («герыч», «белый», «лошадь», «смак») — наиболее распространенный опийный наркотик. Наряду с очень сильным и ярко выраженным наркотическим эффектом обладает крайне высокой токсичностью и способностью быстро (после 2–3 приемов) формировать физическую зависимость. Героин курят, нюхают и вводят внутривенно.

Маковая соломка («солома», «сено»)- измельченные и высушенные части стеблей и коробочек мака (зерна мака наркотически активных веществ не содержат). Соломка используется для приготовления раствора ацетилированного опия.

Ацетилированный опий — готовый к употреблению раствор, полученный в результате ряда химических реакций. Имеет темно-коричневый цвет и характерный запах уксуса.

Опий-сырец («ханка», «жмых», «опиуха») — специально обработанный сок растений мака, используется как сырье для приготовления раствора ацетилированного опия. Вещество, напоминающее пластилин. Цвет — от белого до коричневого. Продается небольшими кусочками шариками.

Метадон — сильный синтетический наркотик опийной группы. Продается в виде белого порошка или готового раствора. В некоторых странах разрешен как средство заместительной терапии при лечении опийной наркомании.

Человечество шагнуло в XXI век, продолжая искать эффективные пути решения одной из важнейших глобальных мировых проблем - незаконного оборота наркотиков. Эта проблема стоит практически перед всеми государствами. Здесь не существует территориальных, национальных, религиозных, классовых, половых или иных границ.

Наркоиндустрия с оборотом, соответствующим примерно 8% мировой торговли, неуклонно совершенствуется, повышая технический, финансовый потенциал, адаптируя новейшие достижения научно-технического прогресса к своим потребностям. Поэтому неудивительно, что транснациональные наркосиндикаты используют в своей преступной деятельности самые современные средства вооружения и боеприпасы, системы электронного оснащения, новейшие методы обеспечения собственной безопасности.

А знаете ли вы какая ответственность ждет человека за употребление и распространение наркотических средств? Давайте проверим.

Перед вами текст (выдержка из УК РБ) с пропущенными словами, на месте каждого пропуска необходимо выбрать правильный вариант ответа.



<https://learningapps.org/watch?v=pgnqdxry322>

Ответ: Уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов предусмотрена ст.328 Уголовного кодекса Республики Беларусь. Хищение наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов влечет ответственность по ст. 327 Уголовного кодекса Республики Беларусь. Если при этом происходит перевозка (пересылка) таких веществ через государственную границу Республики Беларусь, — также наступает ответственность по ст.228 УК РБ за контрабанду.

Незаконные без цели сбыта изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов наказывается ограничением свободы на срок до 5 лет или лишением свободы на срок от двух до 5 лет.

Незаконные с целью сбыта изготовление, переработка, приобретение, хранение, перевозка или пересылка либо незаконный сбыт наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов — наказывается лишением свободы на срок от пяти до 8 лет с конфискацией имущества или без конфискации.

Рефлексия

Ну что ж, вот и подошел к концу наш правовой квиз. Прошу вас оценить нашу с вами работу, для этого нужно на вырезанной из бумаги ладони написать на каждом пальце, что нового вы узнали, а на ладони — свои пожелания.

Надеюсь вы будете соблюдать законы нашей страны и все у вас в будущем сложится хорошо. И запомните: «Незнание закона не освобождает от ответственности. А вот знание нередко освобождает».